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Osapataink a Stryj forrás vidékén megszálltak egy fontos magaslatot 
— Nagy osztrák - magyar győzelem a zempléni határszélen — Péter- 
várott beismerik az erosss hadsereg kárpáti kudarcait — Letörnek a

franciák újabb támadásai
Debrecen, április 15.

A kárpáti fronton folyó .harcok jellege 
kezd átalakulni. Mióta kétségtelen bizonyos­
sággal megállapítható lett az orosz offenziva 
elakadása, csapataink, melyek mintegy három 
liefen át defenzív állást foglaltak cl a roppant 
számú orosz erőkkel szemben, ettől fogva a 
-kárpáti arcvonalnak mind több szakaszán a 
támadók szerepét kezdték meg és vállalko­
zásaikat jelentékeny sikerek kisérték minde­
nütt. — A mai Höfer-jelentésből megtudjuk, 
bogy egy seregrésziinlknek ilyen offenzív 
mozdulata ezúttal a Stryj vidékén hódított el 
az oroszoktól egy fontos magaslatot s e po­
zícióért végbevitt rohamának a térnyerésen 
kivül 664 orosz foglyul ejtése lett a jutalma. 
A Tucholka fölötti erős orosz hadállásnak a 
német déli hadsereg által való elbóditása, a 
győri és az esztergomi magyar ezrediknek 
tegnapelőtt Uzsoktó! északnyugatra történt 
előretörése és a Stryj melletti tegnap elért 
siker ugyan még mindig csalk szimptómák, 
de egyre több alapot szolgáltatnak arra a re­
ményre, hogy kárpáti haderőink általános of- 
fcnzivájának s ezzel a döntőbb jelentőségű, 
pozitív sikereknek is rövidesen eljön az ide­
je. Ezek a szimptomatikus jelenségek azok, 
amelyek bennünket megnyugvással és biza­
kodással töltenek el, az orosz fővárosban vi­
szont lehangoltságot keltenek, miután maga 
az orosz hadvezetőség is kénytelen volt im­
már beismerni, hogy kárpáti offenzivája, a 
melylyel csaknem egészen galíciai területen 
rekedt, rettenetes kudarcot vallott.

Azon a keskeny sávon, ahol a Kárpátok 
magyar pereménél állanak az oroszok, Zem­
plén legészakibb részében, ma ismét hatal­
mas csapást mértek katonáink az ellenségre. 
A Szirmától keletre fekvő Harczos község 
mellett kifejlődött véres csatában az oro­
szok vereséget szenvedtek és több ezer ha­
lottat, sebesültet és foglyot vesztettek. Erről 
az eseményről a tegnap történteket össze­
foglaló hivatalos jelentés még nem emléke­
zik meg.

A német hadseregnek az utóbbi napok­
ban csak a nyugati fronton van dolga, ahol a 
franciák kétségbeesett erőlködéssel erősza­
kolják a lehetetlent, a Maas és a Mosel kö­
zötti német front áttörését. Mindén egyes tá­
madásukat fokozottan véres kudarc kiséri, 
úgy ezen a helyen, mint a Vogézekben, ahol

a sziklafalon kivül a német acélfal állja útját 
minden betörési kísérletnek.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnék:

Höfer jelentése
Budapest, április 15. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Nyugat-Galiciában Ciezkowicenél, a Bia- 
la mellett, az oroszoknak egy előretörése áp­
rilis hó 14-én a reggeli órákban meghiúsult.

A Stryj melletti Wysokowitöl két oldalt 
levő magaslatokon nagyobb orosz erők meg­
támadták a mi csapataink hadállásait. Heves 
harc után az ellenséget visszavetettük és el­
lentámadásban egy fontos magaslatot elfog­
laltunk és megszállottunk. 3 tisztet és 661 
főnyi legénységet elfogtunk. Egyébként a kár­
páti arevonalon ágyuharc folyt. Számos sza­
kaszon nyugalom volt.

Délkeleti Galíciában és Bukovinában 
sem volt semmi esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Nagy diadal 
a ssempléiii határon

Ungvár, április 15. (M—g.) Az oroszok 
Uzsoktó! délnyugatra a Hluboki patak mel­
lett az nlicsi völgyön át igyekeztek az Ung 
völgyébe jutni. E völgy felső részén hatalmas 
ütközetek fejlődtek ki, melyek a zemplénme- 
gyei Harczos község fölött a mi javunkra dől­
tek el. Itt ezerszámra fekiisznek az orosz ha­
lottak. Csapataink ezekben az ütközetekben 
sok ezer foglyot ejtettek.

Az oroszok 
a kárpáti harcokról

Amsterdam, április 15. Pétervári jelentés 
szerint a kárpáti harcok a rostokit vonalon a 
leghevesebbek. Az osztrák-magyar csapatok 
az uzsoki szorost még mindig kezükben tart­
ják. Az oroszok elismerik, hogy a helyzet az 
osztrák-magyar hadseregre kedvező.

Genf, április 15. A Tribune de Génévé - 
nek az orosz harctéren levő tudósítója jelenti 
lapjának, hogy a kárpáti orosz offenzivát az 
ellenséges erők uj csoportosítása folytán szük­
séges volt megállítani. Az oroszok kénytele­

nek voltak félbeszakítani taktikájukat, amely 
arra irányult, hogy a magaslatokat erősza­
kolt támadássl birtokukba vegvék.

Becs. április 15. A Rundschau tudós tója 
jelenti Kopenhágából: A pétervári jelentések, 
beleértve a hivatalos orosz kommünikét is, 
három nap óta feltűnő lehangoltságot tanú­
sítanak. A hivatalos orosz jelentések állan­
dóan hangsúlyozzák, hogy a szövetségesek 
seregei folytonosan tekintélyes erősítéseket 
kaptak, hogy az orosz előnyomulással a Kár­
pátokban szembehelyezkedett ellenállás rend­
kívül makacs s hogy az oroszoknak ennélfog­
va rendkívül? nehézségekkel kell küzdeniük, 
melyeket az időjárási viszonyok még inkább 
súlyosbítanak. A hivatalos orosz jelentések­
ből még az is kitűnik, hogy az oroszok csak­
nem mindenütt a Kárpátokon túl, galíciai te­
rületen állanak.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet változatlan maradt.

A beteg1 nagyherceg
Berlin, április 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Nikoláj Nikolajevics nagyherceg beteg­
ségéről szóló híreket megerősítik. A nagy­
herceg teljes felgyógyulása nem remélhető.

Berlin, április 15. A Mittagsblatt jelenti: 
Már a háború kitörése előtt tudták a német 
udvari körökben, hogy Nikoláj Nikolajevics 
nagyherceg, az orosz hadsereg mostani fő- 
parancsnoka, beteg ember. Azt beszélték, 
hogy az epe- és máj-utak megbetegedéséről 
van szó, amire a nagyherceg színéből is kö­
vetkeztetni lehet. Dániából érkezett megbíz­
ható hirek igen komolynak mondják a nagy­
herceg bajáit. A betegség előrehaladását a há­
borúval járó megerőltetések és izgalmak nem 
kis mértékben siettették. A nagyhercegnek 
ugyanis az izgalmakból is kijutott, amiről 
azonban nem-került hír a nyilvánosság elé. 
Közte és Cyrill nagyherceg között viharos 
jelenet játszódott le, amelyről olyan int'm 
részleteket beszélnek, hogy azoknak alig le­
het a találgatás az alapja. Cyrill nagyherceg, 
aki a hesseni nagyherceg elvált feleségét, 
szép Kóburg-hercegnök egyikét vette nőül, a
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legkiválóbb képviselője annak az udvari párt­
nak, amely az elhunyt Witte grófnak, Niko- 
láj nagyherceg elvi ellenfelének törekvéseit 
magáévá tette. Végül ellentetekre került a sor 
a főparancsnok és a magas orosz tábornoki 
kar tagjai között is. — E tekintetben nem a 
Rennenkampf-Mérve kell gondolni, mint in­
kább a tehetséges Russki tábornokkal támadt 
konfliktusra, mely a tábornok távozásával 
végződött. Russki tábornok ellensége volt a 
nagyherceg rendszerének, amely abban áll, 
hogy kolosszális ember-áldozatokkal és nagy 
tömegek rohamaival kell kikényszeríteni a 
győzelmet és igen élénken tiltakozott e mc- 
thödus ellen, amelynek céltalanságát vitatta. 
Ámbár az eredmény, helyesebben: az ered­
ménytelenség Russki tábornoknak adott iga­
zat, mégis el kellett hagynia helyét, mert Ni- 
koláj nagyherceg nem tűr az övével ellenté­
tes véleményt. Ha végül mindezekhez még 
azokat a csalódásokat is hozzászámítjuk, a 
melyeket Hindenburg okozott a nagyherceg­
nek, be kell látni, hogy éppen elég volt az iz­
galom ahoz, hogy a nagyherceg betegsége 
rosszabbodjék. Hogy a nagyherceg állapotá­
nak rosszabbra fordulása változást fog-e elő­
idézni az orosz fővezérletben, azt még be kell 
várni.

Vilmos császár
a végső győzelemről
Boroszló, április 15. (Magyar Távirati 

Iroda.) Vilmos császár a III. Frigyes Vilmos 
király nevét viselő 1 i-ik gránátosezred meg­
szemlélése alkalmával beszédet intézett a ka­
tonákhoz. A császár többek között ezeket 
mondta:

— Szeretett atyám nevének becsülést 
szereztetek. Remélem, hogy Isten segítsé­
gével megszerzitek nekem és a hazának a 
végleges győzelmet.

A császár teljes bizalommal beszélt kör­
nyezetével a jövőről és arcáról a büszkeség 
volt leolvasható.

Alaptalan békehírek
Amsterdam, április 15. Pétervárott ál­

landóan olyan híreket kolportálnak, amelyek 
szerint a háborúban jelentős fordulat előtt 
állunk. Állítólag diplomáciai részről puhato­
lózások történtek aziránt, vájjon megjavul­
tak-e már a békekötésre való kilátások. — 
Beavatott orosz körökben tartózkodnak e hí­
rek alapjára vonatkozó kijelentésektől. A pé- 
tervári városparancsnok különben fogságbün­
tetés terlw alatt megtiltotta e hírek terjesz­
tését.

A francia offenziva
Berlin, április 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Maas és a Mosel között tegnap csak 
egyes helyeken keletkeztek harcok. Marclie- 
viiienél a franciák háromszoros sikertelen tá­
madás alkalmával súlyos veszteségeket szen­
vedtek. Az Essey—Flirey-i úttól nyugatra 
egy kis árokrészért a harc az éjjelbe is be­
nyúlt. A Bois de Pretre körül és ezen erdő­
ben a francia támadások meghiúsultak.

A Badonvillertöl északkeletre levő had­
állásaink ellen előrenyomuló ellenséges osz­
tagokat biztosító csapataink visszavetették, 
miközben súlyos veszteségeket okoztak nekik.

A Hartmannsweilerkopftól délre a fran­
ciák öt ízben eredménytelen kísérelték meg 
arcvonalunk áttörését. Egyébként a Vogé- 
zekben csak tüzérségi harc folyt.

A franciák 
nagy veszteségei

Genf, április 15. French tábornok elhall­
gatja azokat a súlyos károkat, melyeket a 
Hazcbroukban és környékén levő katonai in­
tézmények keddre virradó éjszaka a néme­
tek lövegeitő! szenvedtek. Joffre viszont nem 
említi föl a Vor du n tői keletre eső szakaszon 
történt kudarccal végződött összes vállalko­
zásokat. E francia akciók közül a legvéresebb 
az a meghiúsult kísérlet volt, hogy p'.tyma- 
latkor behatoljanak a Mereray- Marchevil- 
le-i német front külső vonalaiba. A francia 
zászlóaljakat, melyeket erre a célra alkal­
maztak, a németek leghatásosabb ágyutiize 
rendetlen visszavonulásra kényszeri tette.

György király, Poincaré és a hadvezérek 
találkozása

Rotterdam, április 15. Mint Londonból 
jelentik, György angol király legközelebb a 
szárazföldre akar átmenni és minden való­
színűség szerint Farnes-ben találkozni fog 
Kitchener tábornokkal, Poincaré elnökkel és 
Joffre-ral. A találkozásnak az a célja, hogy 
együttesen tájékozódjanak a hadihelyzetről s 
főleg, hogy a király megszemlélje az angol 
csapatokat.

A csalódott belga miniszterelnök
Rosendaal, április 15. Belga kormánykö­

rökben a következőket beszélik Broqueville 
belga miniszterelnök londoni utazásáról. A 
Mi niszterelnök husvétkor Angliában tartóz­
kodott és a belga követ társaságában meglá­
togatta Asquith miniszterelnököt, Lloyd Geor­
ge pénzügyminisztert és a parlament több 
tagját. A tanácskozások főtárgyát a belga 
csapatok hadiszerrel való ellátása és a Fran­
ciaországban tartózkodó 300,000 belga me­
nekült részére szükséghitel engedélyezése 
képezte. Broqueville miniszterelnök barátai 
előtt igen kedvetlenül nyilatkozott tárgyalá­
sainak eredményéről s a belga hadsereg harc- 
képességének föntartásába vetett bizalma 
megrendült.

Az angol államhivatalnokokat behívják
London, április 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A kormány elhatározta, hogy az összes 
fegyverképes államhivatalnokokat behívja 
hadi szolgálatra.

A háború
legérdekesebb hónapja

Kopenhága, április 15. A Politiken írja:
A szövetségesek Oroszországra való tekin­
tettel csak május derekán kezdhetik meg az 
offenzivát. Oroszországnak előbb meg kell 
várnia a tavaszi árvizek elvonulását és uj 
hadiszerkészleteket kell beszereznie. Német­
országnak ebből nagy előnye van, talán a 
legnagyobb a háború kitörése óta. A tavaszi 
áradás folytán Németország keleten már egy 
hónapja pihenhet. Megtehette, hogy defenzí­
vára szorítkozzék és jelentékeny csapatré­
szeket küldjön nyugatra. A tél folyamán ki­
képzett uj seregeket is oda lehet vinni. így 
tehát tavaszszal egész erejét a nyugati had­
műveletekre fordíthatja, hogy áttörje az an­
gol-francia frontot és azután a kelet ellen for­
duljon. A jövő hónapban valószínűleg nagy 
események következnek Franciaországban. 
Ha a németeknek most nem sikerül győzni, 
úgy a nyár elején két arcvonal ellen lesznek 
kénytelenek harcolni. A német győzelem le­
hetősége akkor csökkenni fog. Más kérdés 
azonban, hogy a szövetségesek elég erősek 
lesznek-e akkor arra, hogy megtörjék a né­

met hatalmat. Nem lesz könnyű dolog Né­
metországba vinni át a háborút. A múlt év 
első hadi eseményei óta kétségtelenül . most 
állunk a háború legérdekesebb hónapja előtt.
(Béri. Localanzeiger.)

A háború a tengeren
Eltűnt halászgözösök

London, április 15. Qrimabyből nyolc ha­
lászgőzös esedékes, mindegyik 10—12 ember­
rel. Hivatalosan még nem jelentik ezeket a 
hajókat elveszetteknek.

A buvárhajók legénységének fogsága
London, április 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az alsóház mai ülésén Primrose alállam- 
titkár egy interpellációra válaszolva kijelen­
tette, hogy ami a német kormány represszá- 
iiákkal való fenyegetését illeti, reméli, hogy 
a németek épp olyan jól bánnak az angol fog­
lyokkal, mint az angolok a német buvárhajók 
elfogott legénységével.

Fölfegyverzett kereskedelmi hajók
Milano, április 15. Mint az Unione érte­

sül Londonból, az angol admiral tás már áp­
rilis 6-án elrendelte, hogy az angol kikötők­
ből kifutó összes kereskedelmi gőzösöket 
ágyukkal és gépfegyverekkel szereljék föl. A 
liverpooli hajóstársaságok legnagyobb része, 
a legénység érdekében, vonakodik teljesíteni 
ezt a parancsot, öt nap óta csak kevés hajó 
távozott el Liverpoolból.

Amerikai kikötő­
munkások a hadi- 
szerkivitel ellen

Rotterdam, április 15. (Magyar Távirati 
Iroda.) A bostoni kikötőmunkások szövetsé­
ge elhatározta, hogy április 20-ikátót kezd­
ve megtagadja az Európába szállítandó hadi­
anyagok beraktározását.

Svájc és az amerikai határozat
Bern, április 15. Az a körülmény, hogy 

Észak-Amerika mindenféle hadiszert, fegy­
vert és muníciót szállít Németország ellensé­
geinek, meghosszabbítja a háborút a semle­
gesek, köztük Svájc nagy kárára, amely el­
tekintve a gazdasági károktól és az élelmi­
szer megdrágulásától, már eddig is csak a ha­
tár megszállására töob száz millió frankot 
költött. A berni bundhoz Észak-Amerika ma­
gatartása ellen tiltakozások érkeztek be, a 
melyek azt követelik, hogy Svájc álljon az 
élére a semlegesek nagy tiltakozó mozgal­
mának.

Nagy török seregek 
Syriában és Paleszti­

nában
Páris, április 15. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Temps jelenti Kairóból: A törököknek 
Egyptom elleni akciója teljesen háttérbe szo­
rult. Ezzel szemben a Taurus folyónál, Aleppo 
környékén erős török csapatösszevonások 
vannak folyamatban. A Libanon táján 10,000 
anatóliai katona, Damaskimál 80,000 főnyi 
és Szíriában 200,000 főnyi török hadsereget 
koncentráltak az esetleges partraszállási kí­
sérletek ellen.

A déli harctérről
Podgorica bombázása

Rotterdam, április 15. A londoni monte­
negrói főkonzul jelentést kapott arról, hogy 
az osztrák-magyar repülőknek Podgorica el-
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leni bombázása alkalmával 28 ember meg­
halt és 109 megsebesült.

Az albánok szombaton elsüllyesztettek 
két vitorláshajót, amelyek a montenegrói had­
sereg részére szánt élelmiszerekkel a Bojana 
folyón haladtak.

HÍREK
*

— Közös miniszteri tanácskozás. Bécs- 
ből táviratozzak: A külügyminisztériumban 
ma délután közös miniszteri tanácskozás volt, 
amely négy óra hosszat tartott. A tanács­
kozáson Burján István báró közös külügy­
miniszter, Tisza István gróf és S t ii r g k h 
gróf miniszterelnökök vettek részt.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály megparancsolta, hogy Pribi.l József 
39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak 
az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért 
és G r ii n f e 1 d Sándor dr. 39. gyalogezred­
ben tartalékos segédorvosnak az ellenséggel 
szemben vitéz és önfeláldozó magatartásáért 
a legfelső dicsérő elismerés Unitul adassék.

— A törvényhatósági választások re­
formja. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
hétfőn összeülő képviselőház elé Sándor 
János belügyminiszter négy törvényjavasla­
tot tdVjeszt, ezek között a törvényhatósági 
választójog reformjáról szóló javaslatot.

— Tengerit kér a város. A ma délelőtti 
tanácsülésen Csóka Sámuel városi főjegy­
ző, aki a hatósági lisztellátás ügyét intézi, 
bemutatta az István-rnalom átiratát, amely­
ben bejelenti, hogy a hatóság által részére 
kiutalt tengerikészlete elfogyott és nem tud 
addig kevert lisztet készíteni, mig újabb ten­
gerikészletet nem kap, mert a tengeri tud­
valévőén re'kvirálva van. Nincs semmi külö­
nösebb jelenősége a malom bejelentésének, 
ami félremagyarázásokra adhatna okot, csu­
pán csak egyszerű eljárásról van szó: a 
földmivelésiigyi miniszterhez, aki biztosítot­
ta Debrecen részére a szükséges gabona és 
tengeri mennyiséget, kérelemmel kell fordul­
ni, hagy újabb tengeri mennyiséget utaljon ki. 
A városi tanács a malom bejelentése folytán 
már meg is tette ezt az intézkedést. Távirati 
felterjesztést intézett a földmivelésügyi mi­
niszterhez, amelyben elsősorban azt kéri, 
hogy egyelőre Aufricht Vilmos Hortobágy- 
malmában levő rekvirált nagyobb mennyi­
ségű tengerikészletet utalja ki a városnak a 
kenyérliszt keveréséhez.

— Május elsején nem lesz munkaszünet. 
Budapesti tudósitónk táviratozza: A szociál­
demokrata pártvezetőség ma délután tartott 
ülésén elhatározta, hogy a háború miatt az 
idén nem tartja meg a május else­
jei munkaszünetet. Az ausztriai és a 
porosz szociáldemokrata pártok ugyanígy ha­
tároztak.

— A városi téglagyár múlt évi műkö­
dése. A városi téglagyár felügyelő bizottsá­
ga ma délután Grüner Cipót gazdasági ta­
nácsnok elnöklésével ülést tartott, amelyen 
K é m e r i Gyula könyvelő bemutatta a gyár 
1914. évi zárszámadását. A múlt esztendő 
semmi hasznot sem hozott a városi tégla­
gyárnak, amelynek semmiféle eladása nem 
volt, mióta a háború kitört. A mérleg sze­
rint a gyár vagyona 247,887 korona 75 fil­
lér, ugyanennyire rug a teher. A bizottság a 
zárszámadást kifogástalannak találta. Ezzel 
kapcsolatban foglalkozott a bizottság a gyár 
üzemének kiterjesztésével. Kerarnit és más 
téglafélék gyártását akarja a gyár felvenni 
az üzemébe. A bizottság a tervezetet kiadta 
A c z é I Géza városi főmérnöknek azzal, hogy 
készítsen majd előterjesztést az ui téglafé­
lék gyártásának meghonosítására vonatkozó­
lag. Javasolja a bizottság a városi tanács­
nak, hogy Kémeri Gyula téglagyári köny­
velőt a városi közigazgatáshoz ossza be ad­
dig, mig a gyár üzeme ismét megindul. A.zél 
Géza főmérnök majd a gyárfelügyelö és a 
művezető más körben való alkalmazására 
nézve is fog javaslatot tenni. Ezuhxu bejelen­

tene Kémeri Gyula könyvelő, hogy a tégla­
gyárban orosz foglyok vannak elhelyezve 
megfigyelés végett. A katonaság a berende­
zéseken átalakításokat végzett, azonban jegy 
zőkönyv szerint vett át mindent s kijelentet­
te, hogy rendbehozva fogja visszaadni, a vá­
rost tehát nem éri károsodás. Ennek tudo­
másul vétele után az ülés véget ért.

A hadi kölcsönkötvények kiszolgálta­
tása. Értesülésünk szerint a végleges hadi 
kölcsönkötvények kiszolgáltatása már e hó 
eleje óta folyamatban van. A pénzügymi­
niszter különös súlyt helyez arra, hogy az 
aláírók a folyó hó végéig a szelvényekkel el­
látott végleges kötvények birtokában legye­
nek s minden intézkedést megtett arra néz­
ve, hogy ez is bekövetkezzék. És habár a 
kötvények kiadása az aláírási helyekre a 
jegyzések rendkívüli nagy számánál fogva 
igen nagy munkát ró, előreláthatólag rövid 
időn belül az összes ideiglenes elismervé­
ny ek ki fognak végleges kötvényekre cserél­
tetni, úgy, hogy az aláírók május hó 1-én le­
járó szelvényeiket kellő időben be fogják j 
válthatni.

— Az ügyvédi kamarából. A debreceni j 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Á d o r j 
Dániel dr. ügyvédet Debrecen székhelyivel ■ 
cs P a 1 a t i n u s Mihály dr. ügyvédet Török-; 
szentmiiklós székhelyivel az ügyvédek név- ‘ 
jegyzékébe bevezette. Közhírré teszi továb-: 
bá a kamara, hogy az áilitólag a harctéren 
hősi halált halt Szabó Sándor dr. debre­
ceni ügyvéd irodája részére gondnokká 
Veress Sándor dr. debreceni ügyvédet, az 
állítólag hadifogságba esett Terestányi 
István dr. debreceni ügyvéd irodája részére 
pedig ideiglenes gondnokká K u n Mihály dr. 
debreceni ügyvédet nevezte ki.

— A zöldség-palánták, melyeket a korai 
zöldségtermelés előmozdítása céliából a deb­
receni gazdasági akadémia igazgatósága in­
gyen ad a kistermelőknek. 1915. évi április 
hó 21-én délelőtt 8—11 óra között fognak ki­
osztatni az előjegyzettek részére a városhá­
za udvarán.

»—is.

Péntek Szombat Vasárnap
április 16-án, 17-éu és 18-áu

Nagyszabású műsor

VER és VAS
Nagyszabású háborús film 3 részben.

Váljunk el
Vígjáték.

Még nem késő
Humoros.

Az ajándék
Vígjáték.

Előadások kezdete délután 5 órától rendes 
hely árakkal.

Vasárnap 3-5-ig fólhelyárak, 
Folytatólagos bemenet.

ISI

— Márkus Dezső hősi halála. A kárpáti
harcokban d cső halált szenvedő hőseink cser- 
koszorús, néma regimentjébe odasorakozott 
egy derék, szimpatikus fiatalember: Márkus 
Dezső, Márkus Jenő debreceni nagy vendéglős 
fia, aki mint kadet-őrmester harcolt a Kár­
pátokban. Már napokkal ezelőtt Debrecenbe 
érkezett Márkus Dezső halálának hire. A baj­
társai hozták, akik vele együtt küzdöttek. A 
szülők azonban még mindig bizakodtak, hogy 
a fiuk életben maradt, de most megjött a hi­
vatalos híradás is. Hazaérkeztek a harctér­
ről a hősi halált szenvedett Márkus Dezső 
holmijai, értéktárgyai, amiket elvettek a ha­
lottól, mielőtt eltemették.

— A népiroda munkásközvetitésl osztá­
lya e hú 16-tól kezdve hivatalos óráit minden 
köznapon délután 5—6 óra között fogja tar­
tani a városháza épületében (földszint, kapu 
alatt balra). A jelentkezéseket tehát jövőben 
nem a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó- 
utca 15. sz. alatt), hanem a városházánál le­
vő hivatali helyiségben jegyzik elő.

A jegyző tragédiája. Nagyszalontáról 
jelenti tudósítónk: Néhány héttel ezelőtt a 
nagyszalontai Lókert egyik fészerében egy 
jobban öltözött 40 év körüli ember holttestét 
találták. Szathmáry Lajos dr. orvos megál­
lapította, hogy az ismeretlen ember termé­
szetes halállal múlt ki s minthogy bűntett 
gyanúja nem forgott fenn, az ismeretlen ha­
lottat eltemették. Előzőleg fényképfelvételt 
készítettek róla és ezt a rendőrség az egész 
országban körözte. A hivatalos körözésnek 
meg is lett az eredménye. Neszmirák Gyula 
rendőrfelügyelőnél ugyanis megjelent D o- 
m okos Gábor békési másodjegyző neje és 
előadta, hogy férje január 7-én a hivatalos 
hirdetmény alapján mint A) alosztályu nép­
fölkelő eltávozott Békésről, hogy Nagyvára­
don a katonai parancsnokságnál népfelkelői 
szolgálatra jelentkezzék. Mivel férje beteges 
volt, Békéscsabáig ő is elkísérte. Férje azon­
ban Nagyváradon nem jelentkezett, ezért kö­
röztette is a katonai hatóság, de a másodjegy­
ző eltávozása óta életjelt nem adott magáról. 
— A rendőrfelügyelő a holttestről készített 
fényképet megmutatta Domokosáénak s ő a 
fényképen határozottan felismerte eltűnt fér­
jét. Felismerte továbbá a holttest mellett ta­
lált felsőkabátot és sapkát is. így az ismeret­
len holttest személyazonossága minden két­
séget kizáróan megállapittatott. Azt hiszik, 
hogy a beteg ember öntudatát vesztve kerül­
hetett a fészerbe, ahol minden segítség hijján 
meghalt.

— Vasúti árudljszabások beszerzése. A
debreceni kereskedelmi- és iparkamara az ér­
dekeltség figyelmét felhívja arra, hogy a 
vasúti árudijszabásokat kizárólag a m. kir. 
kereskedelmi muzeum vezetése alatt álló 
központi díjszabás elárusító iroda árusítja. — 
Aki tehát árudijszabásokat óhajt beszerezni, 
annak csakis ezen központi diiszabáselárusi- 
tó irodához kell fordulnia. A vasutigazgató- 
ságok megkeresése teljesen céltalan s csak 
haszonnélküli fáradságot jelent.

— Újabb beruházás a vízvezetékre. —
T ó t li Emil dr. tanácsnok a városi tanács 
mai ülésén bemutatta a vízvezetékhez szük­
séges vízállás jelző készülék beállításának 
tervezetét és költségvetését. A készülék fel­
szerelése, amely a tartályokban jelzi a viz 
magasságát, 1800 koronába kerül és ezen­
felül 800 korona a költsége egy kis he­
lyiség építésének, ahol a vizállásielzőt fel­
állítják. A tanács elfogadta a terveket és a 
költségvetést és a munkával a vizmü-rész- 
vénytársaságot bízza meg.

— Pilsen! (Urquelle) ősforrás. Pisenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Márkus Qpmbri-. 
uus éttermében,
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— A miniszterelnök levele hadbavonult 
lovászához. K i s Sándor 39. ezredbe!! köz­
legény, aki békeidőben Tisza István gróf mi­
niszterelnök geszti uradalmában lovász, le­
velet küldött a miniszterelnökhöz, amelyben 
azt kérdezi, hogy abban az esetben, ha a ha­
záért a harctéren elesik, miből fog élni csa­
ládja. A 39-es baka levelére a miniszterelnök 
postafordultával a következőkben válaszolt:

M. k i r. miniszterelnök.
Kedves fiam!
Megkaptam leveledet. Azt tapasztálból 

tudhatod, hogy a te családodnak, amíg ne­
kem van miből gondoskodni róluk, nem kell 
a nyomortól félnie. Ez a gond ne gyötör­
jön. Viseld vitézül magadat, szerezzetek 
dicsőséget a magyar névnek.

A jó Isten áldjon és oltalmazzon.
Tisza.

A miniszterelnök levele megvigasztalta 
Kis Sándor közlegényt, aki örömmel ment a 
harctérre, ahonnan már megsebesülve tóit 
vissza Debrecenbe. Most gyógyultan ismét a 
harctérre indul Tisza István lovásza.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak:
I inhart Friedrich sobechi (Csehország) ille­
tőségű közlegény, temetése április 17-én dél­
előtt 10 órakor a közös csapatkorhazbol; 
Mális István hetini (Komárom m.) illetőségű 
közlegény, temetése április 16-an délelőtt tel
II órakor a Hatvan-utcai temető halottas
házából. — A Dmke-kórházban meghalt: 
Pintér Károly szabadszállási illetőségű 30; 
lionv. gv. e. közlegény, temetése április hó 
16-án délelőtt 10 órakor a közös csapatkor-, 
házból. — A városi közkórház katonai ősz-1 
tálván meghalt: Bagarus István zalaszentba- 
lázsi illetőségű 12. gv. e. közlegény, temeté­
se április 17-én délelőtt 10 órakor a közös 
csapatkórházból. — A bábák éne zdei 111 e^' 
figyelő kórházban meghaltak: Eigner József 
sopronszentmártoni illetőségű 7:. gv. e. Köz­
legény, Tomas Miklós medaki illetőségű 79. 
gy e.’közlegény, Jursetics Kálmán csurgói 
illetőségű 44. gv. e. közlegény és Papn Ist­
ván dömsödi illetőségű 29. lionv. gv. e. köz­
legény. temetésük április 16-án a közös csa­
patkórházból. ____

Ä debreceni segitó-akció
A katonák családjaiért j

A katonák családjainak segélyezésére 
adakoztak: Bika gőzfürdő perselvgyiijtése 
18 69 Főnagy Béla 10. Debreczem Lajos 5, 
Borgida FaHtits 40, Mészáros András 6 Bor­
gida Farkas 47.25, Sesztina Lajos 7,36, Oyur- 
kv Sándőr 4, Wach a Róbert 10. Kohn Jó­
zsef 16, Eckstéin Elek 20. Salamon Helén 2, 
Beke Julianna 2, Médgyessy Gábor 20, Klem
Vilma 2 korona. ......... ...... ....-....... I

A megvakult katonákért 
A hadsegélyző hivatal ezúton tudatja 

hogy a háborúban megvakult katonák javá­
ra Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos egye­
temi tanár ur által ajándékozott 2 darab 
Pálfy-féle kép kisorsolása vasárnap délelőtt 
11 órakor a hadsegélyző hivatalban lesz
megtartva. , , . , D „

A vak katonák javara adakoztak: Bállá 
Jenő őrnagy és neje koszorumegváltás Tö­
rök Gábor halála alkalmából 20. Békéssy 
Lászlóné koszorumegváltás Török Oábor na- 
tála alkalmából 10, Szalacsi ref. iskola növen­
dékei 63, Jósa és Jón a 16, Pálfy-képek kisor­
solási jegyek 700 darab á 50 fillér = 350 ko­
rona, Sarkadi Bábomé 5 korona. 
Szeretet-adományok a debreceni katonák 

részére
A hadsegélyző hivatalba a következők 

küldtek szeretetéadományokat a katonák ré- 
szere: Fischer Vilmos, Debreczcni Hitel- 
bank, Bosznay J. és Társa. Schwartz M. L„

Kölcsey Sándor dr., Füszerkereskedelmi r.-t„ 
Csanak József, Baltazár Dezső dr., Kasza- 
nyitzkv Andor, Reinitz Dezső. Dszavidéki 
mezőgazdák szövetkezete. Debreceni Első 
Takarékpénztár, Kölcsönös Segelyzo Mar- 
kovics Hermann, Erdélyi Andrásáé. Kardos 
1 ászióné, Csigc Ferenc, dr. Kerekes Lipotné, 
Kovács Anna, Pollacsék Ferenciig. Debre- 
czeni Lajos, dr. Tóth Emil. Fürst Bela, Kon- 
tsek Géza, Kulcsár Imre. Bikfalvv László, 
Stern József és testvére, Balassa. Kontsek 
Kornél, Stegmüller Árpád, Horn Elzuska, 
Hajdú Imre, Pákozdy Károlyué, Rick Lipot- 
né, Imre Béla.

~KÖZ&AZD ASÁCI

BÍE8BBI P&PUIi-
ükinlegesséeek óriár. 

raktArotlNÖENFKLí) i
aCNO fEs.-cr és gyurmát- 
iru i) ■>gykcroskoaésébei 
pénzügyi palotn. Tele tor.
79. a?. __

Kiadó
la! ás. Három szoba, 
előszoba és egyéb met 
őkhelyiségekböl állás la- 
iá* villanyvilágítással 
riadó. Szív-utca 11.

foglalt
szőlőt

INGATLANOK FORGALMA
Soltész Károly és neje Szatmári Eszter 

veszik a debreceni 3643. sztjkvben 
540 négyszögöl Hatvan-utcai kei 11 
Kazár MÍhálytól 1900 koronáért

Bakonyszegi Imrémé Duzs Erzsébet ve­
szi a debreceni 339. sztjkvben foglalt _ Gsil- 
lae-utca 44. sz. házat Csóka Jozsefne Ba- 
kmiyszegi Jliannát illető felerészt 1500 koro-
"llLl Pál János veszi a debreceni 2139. sz.jkv 
ben foglalt Jókai-utca 22. sz. ház egyharmad 
részét Pál Ferenctöl 5000 koronáért.

Szél Sándor veszi a debreceni 6083. 
sztjkvben foglalt 312 négyszögöl Csapó-kerti 
szőlőt Bajnok Sárától 2000 koronáért.

Major Mihály és neje Mácsi Erzsébet ve­
szik a debreceni 667. sztjkvben foglalt négy 
hold 150 négyszögöl ujosztásu földet Major 
András és neje Tacsar Zsuzsannától 2800 ko­
ronáért. , , -

Eiilöp Ábrahám veszi a debreceni 2116. 
sztjkvben foglalt Csokonai-utca 5. sz. hazat 

I özv. Varkoly Józsefnétől 20.500 koronáért.
I A Debreceni Belvárosi 1 akarckpcnztar- 
1 tói veszi a debreceni 1174. sztjkvben foglalt 
homok-utca 52. sz. házat Kiss József es neje 
Farkas Etelka 6000 koronáért.

légy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 L"~ 
tizlethel 
adó. M

Ke-estedelmlt véss«»
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazási keres. 
Cím a kiadóban.

Pénmekrénv
jutányosán eladó Dara- 
bos-u. 52. Farkasnál.

Keret május 1-re
a Nagyerdőn, vagy 
környékén, esetleg a 
Simonyi utón 2 szo­
bás lakást, konyhá­
val. Cim a kiadóban.

Baeuiatur papiros
kapható a kiadóban.___

Ssénrlinettaií.**
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.____________

Tábort terítéket
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

nyaraló
Sesta’- ertben kiadó, eset­
leg terméssel. Értekez­
hetni Rókóczi-u. 8.

gyakorlott
pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állá t keres.Címe: Éried­
nél, Simonffy utca 37.

garneeddáí
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Ai iparkamara háziban
május 1-re egy kisebb és 
egy nagyobb lakás kiadó.

A na yerdíl
3 számú váró i nyara­

lóban 2 szobás lakás

Lat bérleti aiabálytal 
kiadó cédulák bármilyen 
ieiírássai kaphatók t ki­
adóhivatalban. __

geäaee
clmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Bubasaekrény 
és 12 darab Thonet szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

azonnal kiadó 
a kiadóban

Bővebbet

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám

w. sn ; v •
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Pénteken Siombatou Va*á.rnap
április 16-án, 17 én és 18 án

SZENZÁCIÓ !

ELSŐRANGÚ MŰSOR

Nagy dráma 3 felvonásban.

éjjel a 
harcmezen
Katonai dráma 2 felvonásban.

Expressz házasság
Humoros.

Olaszországi földrengés

Állandóan nagy raktár csokolédé, raHfa 
Jutafeeal és répa magvakban. Debreceni 

I és Szegedi szappanokban.
j Kocka cukor állandóan kapható] Modern 
! berendezésű kávc-nagypörkölde es füszer- 
I malom a napokban megindul amely alkal- 
! mat fog nyújtani a t. vevőkőzönsegnek
naponta friss zamatos kávéhoz és őrlött 

fűszerekhez Jutni.
Modern csemege-berendezés márvány-pua- 
likkal, valamint füszerberendezes kapható.

Llnüenfeld 1 Jenő
fiiszerkereskedő

Városház-utoa 2. sz. Telefon 79.
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Piac-u. 22 24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

Humoros.
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HftBOBiis Hiaaiá.
Rlíndások kriilcl. (léin *n 5 órator rendes 

helyárakkal.
Szombat étt vasárnap 3—fc-tg félhrtyárak. 

Folytatólagos bemenet.

Vászon késs fehérnemű 
Menyasszonyt kelengye 
Női divatáruké,*
Külön szőnyegoest&ly ::

labott Arak.
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